



提着金融 工具箱 找企业 城北送上助企纾困 及时雨

通讯员 梁伟伟

城北街道作为中国童鞋之乡，是国内童鞋产业集聚度最高的区域之一，共有企业870多家，也是全省唯一一个高质量就业村全覆盖的街道，适龄就业率达99%。

近期，城北街道紧紧围绕全市《稳经济42条》《惠企助企56条》，聚焦抓防疫和稳经济的最佳契合点，以解决企业存在的突出问题和电商发展不同阶段面临的不同困难为目标导向，丰富金融工具箱、扩大行业纾困政策，以确定的政策和举措来应对不确定的风险和困难。

党建联盟对接特色业态，解决燃眉之急

城北是电商产业集聚地，淘宝、抖音等电商平台活跃网店超2300家。今年受疫情影响，小微电商行业从原本的小车快跑变成急速耗油。

为了提振企业信心，5月底，城北街道发挥童心鞋力，助推共富。党建联盟作用，放大信贷政策优惠，重点帮扶小微电商群体。作为党建联盟成员单位，温岭农村商业银行城北支行加大信贷服务力度，对符合条件的电商企业发放电商贷，为新产业新业态新模式提供强有力金融支持。

台州菱芸登贸易有限公司负责人姜志军看着刚刚到账的30万元电商贷，激动不已。这笔钱，为他和朋友合伙经营的小微电商注入了生命力。

姜志军说，他的电商公司在拼多多平台经营了3年多，年收入虽然不是很高，但小日子过得越来越好。可惜，受疫情影响，4、5月份旺季的订单量同比降幅超8成，由每天700多单锐减到100来单。

这一下直接打在了他这个小微电商的命脉上，备的货卖不出去，资金回笼受阻；客户的订单发不出去，平台又有超时罚款，资金周转相当困难。

好在，城北街道及时出台政策纾困解难，给像姜志军一样的小微电商带来了希望。

多亏了电商贷，我们公司才能挺过来。姜志军笑着说，现在疫情的阴霾正在散去，快递逐步恢复正常，他们的信心又回来了。

对于接下来的发展经营，姜志军打了一个有趣的比喻，脚上踩着的刹车终于可以松一松了，接下来就看怎么踩油门了。

从个人授信到集体授信，放贷化繁为简

6月初，城北街道数字商贸新业态党建联盟和童鞋共富党建联盟共同获得了银行10亿元的专项授信。这意味着，两个联盟内的企业可以简化流程，更加快速地贷到款。

温岭农商银行城北支行负责人介绍，以往的模式是企业到银行提出贷款申请，客户经理收到申请后进行贷前调查，收集相关的资料，一套流程下来需要好几天时间，最终才确定企业能不能贷款、能贷多少。而集体授信相当于提前服务，把贷前调查等授信评议工作做在前面。这样企业就可以在需要资金的时候，在授信额度内通过企业网银，自主申请贷款。

为了在提升服务上下功夫，城北街道联合相关银行连续打出提速牌、创新牌。通过提升开户效率、简化办贷流程、压缩办贷时间这三步走，对授信200万元以下企业，办贷时间由原先的2天左右缩短至半天以内。同时，推出小微园区伙伴银行，开展一园一策整园授信，并按照一企一策原则，大力推广小微易贷+培育贷、税银贷产品体系，实现即申即贷。截至目前，新发放小微易贷，贷款金额达7671万元。

以九份村小微园区为例，该园区获得了1800万元的集体授信。作为小微园区的一员，温岭市名世鞋材有限公司因此受益。

受疫情和国际形势的双重影响，名世鞋材今年效益下降，外贸货款要三个月后才能到账。而在货款到账前，企业需要支出工人的工

资和生活费、水电费等共计200多万元，流动资金周转紧张。

几天前，名世鞋材负责人赵妙福向银行寻求贷款，得益于集体授信，他仅花半小时就从线上税银贷，贷到了50万元用于周转。

现在放贷服务很周到，也方便多了。像这样少跑脚头、不费舌头，就能贷到款，对碰到困难的企业来说就是强心剂。赵妙福说。

上门找资金 变资金找上门 服务提质增效

资金是企业发展和创业生存的命脉。在这方面，80后创业青年徐斌星深有感触。

徐斌星是规上童鞋企业台州市梦理达鞋业有限公司的掌舵人，公司年产值5000多万元。为了扩大生产规模，他毅然投入7000多万元购买工业用地、建设新厂房，并于去年年底建成使用。

企业规模扩大的同时，对资金的需求也进一步加大。

得知情况后，城北街道经办主动上门送惠企政策，积极对接银行提供金融信贷专项服务，帮助其以新厂房以及注册商标作为抵押，成功贷出2200万元贷款。这笔钱就像是一颗定心丸，让我可以安下心来谋划企业之后的发展。徐斌星坦言。

今年以来，城北街道紧抓助企这个关键词不放松，想方设法在服务上推陈出新，携手银行打出N+贷组合拳，即推出电商贷、家风文明贷、质量贷、知识产权贷等多项助企贷款。只要信誉好，有形资产能贷，无形资产也能贷，变创业找资金为资金找创业，不断抬升惠企纾困的政策上限。

截至目前，已累计服务企业贷款66户，金额超1亿元，其中企业固定资产贷款3200万元，签约电商贷、家风文明贷等合同245户，金额达7380万元。

所有工作的最终落脚点，是落实有效举措稳就业、稳产业、稳增长，推进辖区内高质量就业创业。城北街道办事处负责人表示。

悟得古人精妙处 来写野林心里山 陈野林画展开幕

本报讯（记者黄晓慧）6月8日上午，陈野林画展在温岭书画院开幕，共展出陈野林先生百余件山水画作品。

此次展览由市政协办公室主办、温岭书画院承办、市美术家协会协办，将展至6月30日。

陈野林是原温岭师范美术老师，温岭人，生于1947年5月，擅画山水，现为浙江省山水画研究会会员、浙江省美术家协会会员。多件作品参加国内外展出并发表，中国画作品《富春江》收藏于美国新泽西州艺术馆。作品散见于《中国画》《朵云》《浙江山水画选》《新美术》等书刊。

陈野林出身书香家庭。外公赵立民是清末举人赵佩芷之子，擅诗词、中医。父亲陈曼声早年就读于上海美专，受到潘天寿、陆抑非和诸乐三等教授器重，1948年毕业返回家乡温岭后，在温岭中学教书，教务之余，作画不辍。陈野林9岁时即跟父亲学画，12岁时就在国际获奖。赵立民曾作《蝶恋花·勤野林四次韵》，寄以厚望：左笔野林工竹柳，十二知名，初学年截九。优秀头衔国际有，开怀酌以蒲桃酒。此后更须勤奋袖，刻意传神，笔墨皆酣舞。小虎行看跨大虎，毫端跃出千山雨。

陈野林长期从事国画创作，擅画山水。著名画家刘海粟80

岁时曾在陈野林画上题词，称野林此画，虽点画烂漫，而真气流行。陈野林本想退休以后外出写生，改变自己的画风，无奈在2006年10月得中风之疾，手脚不便，只好改变主意，在古人的笔墨中寻求出路。他每日临帖读画，参悟古人笔墨精妙之处，写心中山水，不负先辈辛勤教育。他曾以两首绝句记述自己的境况：留得残躯度晚年，爱弄笔墨承家传。感谢苍天还左手，信知书画有因缘。墨团黑黑天地宽，点染层层仔细看。悟得古人精妙处，来写野林心里山。

此次展出的陈野林作品，有长卷、巨幅作品，也有扇面、斗方之类的小品。所画内容，除省内的家乡温岭、乐清雁荡山、永嘉楠溪江、天台山、仙居、富春江、剡溪等地山水外，还有巴山蜀水等。

陈野林昔日的温岭师范学生、玉环画家占必青观展后感叹：去年五一假期，大家相聚温岭雅集时就听闻温岭书画院要为陈老师举办个展的消息，当时大家担心陈老师创作太累，建议展览时用一些早年的大作品，近期创作就以小品为主，这样可以轻松一些。今日参观展览，发现展出的大部分是近作，感叹陈老师的笔耕不辍，令我等无颜以对！

瀑布群 雨后现



时而珠迸玉溅，时而流水潺潺，时而飞流直下，太平街道十八道地瀑布群雨后如仙境般美丽。

十八道地瀑布群位于岙底杨十八道地风景区，从山脚到山上有大大小小十几个瀑布，眼下正是观看瀑布的最佳时节。进入十八道地风景区，就可以听到潺潺水声，循着水声拾级而上，大约走三四十级台阶，就可以看到湍急的水流撞击岩石，飞花四溅。

十八道地瀑布群虽没有雁荡山大龙湫般壮观，但温婉柔和，吸引了不少市民冒雨前来观赏。他们流连于山水间，边欣赏瀑布，边按动快门，把美景定格在镜头里。近期多雨，出门赏景记得带雨具，穿防滑鞋，以免发生意外。

通讯员 张鲜红摄



腾退 非粮化 果园改粮田

近日，城南镇双后村，一农户腾退原先种植火龙果的水果园，耕耙为水稻田，确保及时插下水稻秧苗。

近年来，我市全面实施藏粮于地、藏粮于技战略，严守粮食生产功能区种粮属性，强化耕地保护、稳定生产能力，一批非粮化耕地及时得到整治清理腾退，保障米袋子安全。

记者 刘振清摄

三条旅游定制专线开通 公交怎么走 乘客来决定

城乡公交预约旅游定制公交，采用网上预约形式售票，市民可通过温岭城乡公交微信公众号上的班次信息板块，选择预约旅游定制公交服务。预约人数达10人及以上，即可开通定制线路。

市城乡公交有限公司将根据乘客预约需求提供多样车型，有效控制车厢满载率，保障旅客的乘车体验。与此同时，对不同线路配置不同车型、不同票价，如温岭火车站—长屿硐天的票价为10元/人次，石塘曙光园和箬山小箬村则为20元/人次，使乘客享受高性价比出行服务。

定制旅游公交线路发车时间、走向，

依据乘客先期填写的出行调查设置，实现了公交怎么走、乘客来决定，满足市民个性化出行需求。这让不定时的候车出行变成了点对点预约式出行，旅客出行游玩可节约等车换乘时间，尤其是在节假日期间，可由人挤人赶路变成享受专车服务。

旅游定制公交服务需在工作日期间提前24小时进行预约。下一步，市城乡公交有限公司将持续关注市民出行需求，根据客流出行规律变化情况做好公交运营工作，为市民提供更加多元化、精致化的出行服务。

现代地摊 出摊



近日，16辆轿车在太平街道千禧广场摆起夜市地摊，车主利用轿车后备箱作为铺面，车里车外商品琳琅满目，被群众称为现代地摊。据了解，该夜市地摊于每周末夜晚举行。图为顾客正在现代地摊前挑选商品。

记者 戴福年摄

首个万人安置回迁小区成立业委会

党建引领基层治理 激发居民自治动力

治的总体思路，联动多方力量共同发力组建。小区共有960户安置户，安置房源达3000余套，从去年9月开始，安置居民陆续搬进这里。横峰街道相关负责人介绍，对于如何管理好自己的家园，小区居民们的意见不一致。为此，街道充分意识到业主委员会在小区管理中的作用，积极引导和支持小区居民行使业主权利、参与小区管理。

此次业委会选举采取线上+线下的模式。线上，每位参选的居民可以通过村社小助手平台直观地看到候选人的信息，并根据自身平时了解的情况，以实名认证的投票方式参与，从而有效避免重复投票和错

投、漏投。线下，小区按照村分组设置固定票箱、流动票箱，为小区居民送去上门投票服务。

同时，横峰街道还搭建民情工作站，由网格瞭望员、物业负责人在现场搜集居民的意见建议，形成问题清单，供选举产生的业委会领办。业委会选举成立后，我们会对相关成员进行培训，提高其业务能力水平，激发居民自治动力，切实发挥党建引领、多方协同治理的重要作用。横峰街道相关负责人表示，下一步将发挥党建联盟的作用，着力打造红色物业，全力构建社区共建共治共享的示范样板。

遗失启事

● 江志清遗失渔业普通船员证书一本，证号：332623196212247315，身份证号：332623196212247359，声明作废。